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KORT RESUMÉ AF KONCE PTET  
::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::  

 
Vi vil udvikle et vanepåvirkende interaktivt website, under edutainment -

/infotainment -kategor ien. Sitet skal af brugeren opfattes som et sted, hvor man 
kan blive inspireret og inspirere andre og samtidig blive underholdt ï altså 

infotainment. Afsenderens ønske (Berlins kommunes miljøafdeling) går mere i 
retning af vanepåvirkning og holdningsændrin g. Derfor skal sitet kombinere 

disse elementer, så brugeren føler sig til personligt tilgodeset, og derigennem 
udvikler mere miljøbevidste vaner og holdninger, som kommer både Berlin og 

byens borgere til gode.  

 
Formålet med projektet er at opnå en større m iljøbevidsthed blandt unge 

udeboende østberlinere, så Berlin også er en attraktiv europæisk metropol for de 
kommende generationer. På den måde er projektet fremtidssikret, når de 

nuværende brugere af vores produkt overdrager den nye viden og de nye vaner 
og holdninger til deres børn.  

Det site vi udvikler, skal indeholde råd, sparetips, samt mulighed for 
vidensdeling bruger/bruger og bruger/ekspert.  

 

Målgruppen er meget stilbevidst 1. Derfor er det vigtigt at vores site er stilsikkert 
og at de informationer s itet leverer, ud over at være saglige og lærerige, også 

overholder denne stil og derved appellerer til målgruppen.  
Sitet skal ikke opfattes løftet pegefinger af målgruppen, men som et 

samlingspunkt for billige og trendy produkter, råd og vejledning, der og så er 
miljørigtige.  

Netop at spare penge, er en vigtig del af konceptet. Vores løsning henvender sig 
til unge personer, med mere eller mindre begrænsede økonomiske ressourcer. Vi 

tilstræber derfor at udbrede miljørigtige råd og vejledninger, der umiddeldel bart 

tiltaler målgruppen og samtidig er økonomisk fordelagtige.  
 

 
Se produktet på adressen: http://371.mudweb.dk/  

                                                 
1 http://politiken.dk/VisArtik el.sasp?PageID=271142  

http://371.mudweb.dk/
http://politiken.dk/VisArtikel.sasp?PageID=271142
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INTERAKTIONSDESIGN  
::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::: :::::::  

 
Brugertypernes adgang til funktioner på wunderbau.de  

Brugere af sitet ( www.wunderbau.de ) uden login, har rettigheder til at læse 
nyheder, tips og råd, indlæg og besvarelser i forum, kan søge i artikeldataba sen 

og tippe en ven om sitet og dets muligheder. Desuden har de adgang til kontakt, 
faq og links. Yderligere rettigheder til sitet kræver oprettelse som bruger.  

 
Brugerne af sitet er klassificeret under følgende brugertyper:  

 

User  

User er den eneste bruge rtype man kan oprette via sitet. User har, ud over den 

almindelige  
brugers rettigheder, mulighed for at skrive tips og råd, oprette og besvare 

indlæg i forum,  
samt deltage i konkurrencer.  

   

Håndværker eller designer (ekspert)  

Eksperter oprettes af admin istrator. Eksperter har samme rettigheder som user, 

bortset fra  
muligheden for at oprette indlæg i forum. Eksperter kan derudover oprette og 

slette links.  
 

Redaktion  

Har samme rettigheder som eksperter, men kan ikke besvare indlæg i forum. 

Redaktion har derudover sletterettigheder til indlæg og besvarelser i forum, 
samt tips og råd. Redaktionen kan desuden skrive og slette artikler.  

 

Administrator  

Har adgang til samtlige funktioner på sitet og står desuden for at oprette 

brugertyperne ekspert og redaktion . Herudover kan administrator slette samtlige 
brugertyper.  

 
Kun funktioner tilhørende bruger (ikke logget ind) og user vil blive 

implementeret i protypen.

http://www.wunderbau.de/
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Kommenteret flowchart  
Udgangspunktet for flowchartet er muligheden for at kunne springe fra en 

unders ide til en hvilken som helst anden.  

Nyheder  

På nyhedssiden kan man læse de fire seneste 
nyheder. Nyheder bliver skrevet af 

brugertypen redaktion gennem udvidede 
funktioner og hentet fra databasen via php.  

Tips og råd  

Her kan man læse og søge i tips og rå d, 

skrevet af eksperter eller brugertypen user. 

Man kan desuden både oprettes som user  i 
databasen eller logge ind via php på denne 

side. Herefter kan man skrive tips og råd til 
siden.  

Forum  

Her kan man læse og søge i indlæg og 

besvarelser, skrevet af bru gertypen user, samt 
besvarelser fra eksperter. Man kan desuden 

både oprettes som user  i databasen eller 

logge ind via php på denne side. Herefter kan 
man oprette og besvare indlæg.  

Artikeldatabase  

Her kan man søge på og læse gamle nyheder.  

Kontakt  

Her kan  man finde kontaktoplysninger til 

redaktionen, administrator og Berlins 
kommunes miljøafdeling.  

FAQ 

Hjælp og råd til optimal udnyttelse af 
www.wunderbau.de  og dets muligheder 

formuleret som svar og spørgsmål.  

Links  

Her kan man finde links, som redaktion og 
eksperter har lagt ud. Siderne behandler 

relevante emner i forhold til 
www.wunderbau.de ,  eksempelvis uddybende 

oplysninger i forbindelse med en artikel.   

Dokumentation  

Onl ine version af projektets designmanual i 

samme design som resten af sitet.

http://www.wunderbau.de/
http://www.wunderbau.de/


gruppe 371 ï wunderbau.de  

side 5 af 40  

Storyboard  
Dette storyboard, er beskrevet ud fra den almindelige brugers brug af sitet.  

 
Nyheder  

 

 
 
Nyhedssiden (også kaldet forsiden), vil ved load, hente de sidste 4 nye artikler  i 

venstre tekstfelt. disse er kun overskrift, emne, kort uddrag af indhold på 75 
tegn og dato/tid for upload.  

I højre tekstfelt vil en velkomsthilsen beskrive sidens undersider, emner, 
funktion, og formål.  

 
Der er mulighed for at scrolle teksten i højre t ekstboks.  

 

Når der klikkes på overskriften af en artikel i venstre tekstboks, kommer den 
fulde artikel op i højre tekstboks til læsning.  
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Tips og råd  
 

 
 
Bevæges menu -slideren mod højre, glider siden Tips og Råd hernæst frem.  

 

På Tips og råd -siden vil man  ved load, kunne se de seneste 4 nyeste tips eller 
råd i venstre tekstboks. Her er der mulighed for at scrolle blandt samtlige 

indtastede tips og råd. Ligesom ved Nyhedssiden, er det muligt at klikke på 
overskriften af de forkortede tips eller råd i venstr e tekstboks, og derved få dem 

til at blive vist i fuld længde i højre tekstboks.  
Fra start står en kort vejledning i brugen af Tips og Råd i højre tekstboks, som 

forsvinder når et nyt indhold loades.  
Der er mulighed for at logge på som bruger, eller opret te sig som bruger fra 

denne side. Fordelen ved dette er at man som registreret bruger, har mulighed 

for at skrive indlæg, og derved deltage i konkurrencen om håndværker og 
designer -hjælp fra ekspertpanelet, til egne projekter.  

For at skrive et indlæg, klik kes der på skriv - indlæg -knappen. Herefter popper et 
vindue op magen til opret -bruger - formen, hvor alle data til tippet eller rådet, vil 

være mulig at indtaste.  
I toppen af siden findes en søgefunktion, der kan benyttes til at søge blandt 

indlæg. Dette kan gøres enten ved at indtaste et søge -ord og eller vælge en 
kategori at søge under: alle, forfatter, emne, indhold, dato eller tid.  
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Forum  
 

 
 

Bevæges menu -slideren mod højre, glider siden Forum frem.  
 

På Forum siden vil man ved load, kunne se de 15 sidste forum - indlæg eller  
-spørgsmål listet efter henholdsvis dato, emne og forfatter(bruger) i tekstboksen 

til venstre. Hvis der klikkes på et indlæg, kan indholdet ses i højre tekstboks. 

Her vil først selve indlæget eller spørgsmålet blive vist, og herunder vil  
besvarelser være listet til visning, hvis der bliver klikket på dem.  

Søgefunktionen i toppen fungerer som den under Tips og Råd, og der er også 
mulighed for at scrolle i begge tekstbokse.  

Det er også muligt fra denne side, at logge på eller registrere sig  som bruger.  
N¬r man er logget ind har man mulighed for at benytte sig af funktionen òskriv 

indlÞgò, under venstre tekstboks og òskriv svarò, der kommer frem under hvert 
indlæg.  
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Artikeldatabase  
 

 
 
Bevæges menu -slideren mod højre, glider siden Artikeldat abase frem.  

 

På Artikeldatabase -siden, finder man muligheden for at søge i ældre artikler ï 
tidligere nyheder. Søgefunktionen findes denne gang øverst i venstre side af 

venstre tekstboks, da dette er hovedfunktionen på denne underside.  
Trykkes der på vis a rtikler uden indtastning er foretaget, vil alle databasens 

artikler blive vist som overskrifter, efter dato. Idet siden bliver loadet, vil en 
tilfældig artikel komme frem i den højre tekstboks, som en form for 

appetitvækker/inspirationskilde, så gamle arti kler ikke bliver glemt. Samtidigt vil 
venstre tekstboks starte med at vise den fulde udgave af den 5. sidste artikel i 

databasen, dvs. den artikel der netop lige er fjernet fra nyheder. Dette er for at 

vække interesse med en fuld artikel fra start, og da d e nyeste artikler oftest er 
de mest interessante, er det den nyeste ikke -nyhed. Det vil være muligt at 

scrolle i venstre boks, og at trykke p¬ òlÞs mereò-linket i højre boks, hvilket 
bevirker at den tilfældigt udvalgte artikel vises i det store felt til ve nstre.  

 



gruppe 371 ï wunderbau.de  

side 9 af 40  

Kontakt  
 

 
 

Bevæges menu -slideren mod højre, glider siden Kontakt frem.  
 

Kontakt -siden bidrager med oplysninger om www.wunderbau.de ôs postadresse, 
e-mailadresse til redaktionen og direkte e -mailadresse til redaktionsmedlemmer. 

På denne side er der ingen dynamiske elementer.  

 


